

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Badajoz.—Año XIII.—Número 3769

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo 3, 5 y 7.—Teléfono 143.—Apartado 114

Miércoles 5 de mayo de 1926

INFORMACION POLITICA

(POR TELEFONO)

4, 22'30 h.

Gobernación

Oposiciones a la Judicatura
El Tribunal de oposiciones de la Judicatura se reunirá el 6 del corriente para proceder al sorteo de opositores.

Los ejercicios darán comienzo el próximo día 11.

Despachando con el Rey

Los ministros de Gobernación y Hacienda estuvieron en Palacio despachando con el Rey, manifestando a la salida que habían sometido a la firma del Monarca varios decretos.

El monumento a Cervantes

El Comité encargado de las gestiones para levantar un monumento a Cervantes en la plaza de España, ha dado cuenta en la reunión celebrada hoy bajo la presidencia del Rey y con asistencia del duque de Miranda, ministros de Gobernación e Instrucción pública y numerosos académicos, del estado de las gestiones.

Primeramente el subdirector del Banco de España señor Belda, como secretario del Comité, dió cuenta de los trabajos realizados por la Comisión, que hubo que suspenderlos al estallar la guerra.

Después el doctor Cortezo, que como ministro de Instrucción pública en aquella época presentó a la firma del Rey el decreto aprobando el expresado proyecto, pronunció un discurso elocuente y de tonos elevados.

El Rey pronunció breves palabras, congratulándose de los trabajos realizados por el Comité.

En la Presidencia

Con el jefe del Gobierno despacharon todos los ministros.

Marina

El ministro de Marina recibió la visita del señor Dómine, vocal de la Compañía Transmediterránea.

Cumplimientos

El ministro de Estado, señor Yanguas, estuvo en el regío Alcázar acompañado del señor Palacios, nuevo embajador de España en la Argentina.

Ambos cumplimentaron al Rey.

El ministro de la Gobernación despachó con los directores generales de Seguridad, Administración local, Sanidad y Abastos, y recibió la visita del ex ministro señor Rodríguez de Viguri y de una comisión de diputados provinciales de Vizcaya.

Condecoraciones

El Gobierno de Finlandia ha concedido la gran cruz de la Rosa Blanca al general Primo de Rivera, a los ministros de Estado, Gracia y Justicia e Instrucción pública y al secretario general del Ministerio de Estado señor Espinosa de los Monteros.

También ha concedido la placa de plata de la misma Orden a los señores Castedo y Ramírez de Montesinos.

Estado

El ministro de Estado recibió al ministro de Méjico, al escultor Blay y a una comisión de oliveros de Jaén.

Guerra

Conferenció con el ministro de la Guerra el Capitán general de la primera región.

Entrevista

El ministro de Estado tuvo una entrevista con el marqués de Magaz, cambiando impresiones sobre asuntos del Vaticano.

La Conferencia de Ginebra

El señor Yanguas celebró una conferencia muy extensa con don Emilio Palacios, delegado de España en la Conferencia que va a celebrarse en Ginebra sobre la ampliación de puestos en la Comisión Permanente.

Tuvieron un amplio cambio de impresiones sobre la posición de España en este asunto.

A El Escorial

Mañana marcharán a El Escorial los ministros de Estado y Trabajo, para asistir a la fiesta y banquete organizados en conmemoración de la conversión de San Agustín.

Dichos actos se efectúan por iniciativa de las Escuelas Agustinas, de las que ambos ministros fueron alumnos.

Segunda.—Alejamiento de Abd el Krim.
Tercera.—Desarme de las tribus.
Cuarta.—Canje de prisioneros a determinar el orden.
Quinta.—Suspensión de las hostilidades, con facultad para Francia y España para verificar el enlace de sus avanzadas en el Kert.

Para dar muestra del espíritu de conciliación que las animaba, las dos naciones europeas referidas no han insistido en esta última condición.

Se hubiera deseado que los rifteños, en prueba de su buena voluntad, hubieran aceptado el arreglo de la cuestión de prisioneros, no solamente por tratarse de un acto humanitario, sino por ser manifestación de un sentimiento recíproco, pues interesa tanto a los rifteños como a Francia y España el canje de los prisioneros internados.

La delegación rifeña no ha creído poder responder a los deseos de las dos delegaciones de ir más allá de ofrecer la entrega inmediata de los prisioneros internados, heridos graves, enfermos de gravedad y mujeres y niños en número de quince, y facilitar el envío de una misión sanitaria y de víveres para los prisioneros, pero sin llegar al gesto de amplitud que se esperaba.

En esta situación las delegaciones francoespañolas abordaron el examen de las otras conclusiones, empezando éstas en Uxda, sin lograr llegarse a un acuerdo.

La delegación rifeña declaró aceptar el reconocimiento del poder espiritual del Sultán y rechazar de plano la idea de sumisión como incompatible con la de autonomía, tal como ellos la entienden.

La delegación rifeña no acepta diferencias del Gobierno jilifiano ni reconoce la autoridad del Sultán para intervenir en los asuntos de orden interior del Rif ni la acción interventora de las autoridades del protectorado.

La delegación rifeña declara que no puede pensarse por ahora en el alejamiento de Abd-el-Krim.

Esto sólo sería posible si Abd-el-Krim, más adelante, por propia iniciativa, se alejase del Poder y se retirase a vivir tranquilamente a su casa del Rif.

La delegación rifeña declara aceptar la idea del desarme de las tribus con la intervención de una comisión mixta hispanofrancesa, pero pide que se constituya inmediatamente una fuerza armada rifeña encargada del mantenimiento del orden en el interior del Rif, con exclusión del control exterior.

No puede aceptar esa delegación la entrada de fuerzas armadas de España y Francia durante el implantamiento del nuevo régimen.

La delegación rifeña entiende por autonomía administrativa un régimen que funde en la existencia del Gobierno rifeño y que no permita la intervención de la autoridad del Jilifa o de la potencia protectora.

Respecto a las relaciones exteriores la delegación rifeña declara que si bien renuncia a reivindicar por sí para el Gobierno del Rif los beneficios de la independencia, formula reservas sobre los tratados internacionales no respetados de modo general y no admite el acuerdo de que el régimen de tratado que regula la situación e intervención del Gobierno jilifiano en relación con las potencias europeas sea intangible.

Tal es objetivamente el estado de las conversaciones en 1 de mayo, por lo que es difícil dar hecha para llegar a un acuerdo definitivo.

Con gran sentimiento las delegaciones francoespañolas se ven obligadas a hacer constar que no han podido decidir a aceptar a la delegación rifeña las condiciones propuestas, que son perfectamente racionales y conformes con los acuerdos internacionales.

Leída la anterior nota a los delegados rifeños y preguntados si tenían que formular algún reparo, dijeron que estaban conformes.

Firmado, *Oliván*.—Primeros de mayo de 1926.

Gobierno civil

Los baldíos de Alburquerque

Regresó de Madrid el gobernador civil, señor Lossada, después de haber realizado una eficaz gestión en los Ministerios de Fomento y Gobernación sobre el trámite del asunto de los baldíos de Alburquerque.

El señor Lossada, en la conversación que sostuvo con los reporteros, se mostró optimista, manifestando que de las entrevistas celebradas había sacado la mejor impresión, no dudando que las disposiciones que habrán de dictarse por el Gobierno resolverán en justicia, teniendo en cuenta los diferentes intereses que juegan en el problema.

Expresó su confianza en la acertada labor que está realizando el jefe de la Dirección general de Administración local, don Miguel Fernández Jiménez, a quien el ministro de la Gobernación ha encargado el estudio e informe que deberá llevarse al Consejo.

El alcalde de Alburquerque señor Izquierdo, el ingeniero de Montes señor Cortés y varios miembros de la comisión que ha presidido en Madrid el señor Lossada, permanecerán allí varios días más a fin de celebrar alguna consulta más con el referido señor Fernández Jiménez.

La provincia de Badajoz en la Exposición de Ganados

También dijo el Gobernador que había visitado, aprovechando su estancia en la corte, la Exposición Nacional de Ganados próxima a inaugurarse, donde examinó el pabellón de la provincia de Badajoz que se está construyendo, el cual reproduce en pequeñas proporciones un cortijo extremeño. Es una instalación modesta—añadió—con arreglo a la cantidad invertida, pero es de esperar que se amplíe, con el concurso de todos, en sucesivos certámenes.

En la Embajada argentina

Por último, el Gobernador declaró que había visitado a su particular amigo el embajador de la República Argentina en Madrid, señor Estrada, conversando con él sobre asuntos de aproximación hispanoamericana, que pudieran revestir en el futuro de extraordinario interés para nuestra provincia.

La Asamblea de los pueblos de la Siberia

Ha sido aplazada la Asamblea de los pueblos de la Siberia que había de celebrarse el día 8 del actual. Las causas que han determinado a adoptar tal resolución obedecen al exceso de trabajo que pesa estos días sobre el Gobernador civil y, al mismo tiempo, dar lugar a que queden por completo expeditas las vías de comunicación que se encuentran interrumpidas por los recientes temporales.

Con el Gobernador asistirá a la Asamblea el presidente de la Diputación provincial, señor García Guerrero.

Firma del Rey

(POR TELEFONO)

4, 22'30 h.

El Rey firmó los siguientes decretos:

Hacienda

Estableciendo el impuesto de fabricación de aceites comestibles que se elaboren con cacahué y semilla de sésamo.

Autorizando a la Diputación de Vizcaya para la emisión de Obligaciones amortizables en veintidós años por valor de setenta y cinco millones de pesetas, para cumplir los compromisos contraídos con la Junta de acreedores del Crédito de la Unión Minera.

Concediendo varias transferencias de crédito a favor de varios departamentos ministeriales.

Nombrando inspector regional de alcoholes de la zona Norte a don Gustavo Muñoz.

Idem segundo jefe de la Aduana de Cádiz a don Pedro Sampedro.

Idem administrador de la Aduana de Almería a don José Torres.

Idem de Palma de Mallorca a don Leopoldo Sánchez.

Idem inspector de la Aduana de Iruja a don Manuel Fabreño.

Jubilando por haber cumplido la edad reglamentaria a don Manuel Macías, jefe de segunda clase del Cuerpo de Aduanas.

Gobernación

Aprobando varias Cartas municipales y agregaciones y segregaciones de pueblos.

El vuelo Madrid-Manila Continúa ignorándose el paradero del capitán Loriga y su mecánico

(POR TELEFONO)

Un pasajero de un barco mercante dice que vió el sábado caer un avión al mar

4, 22'30 h.

En los centros oficiales durante toda la mañana estuvieron los periodistas recorriendo los centros oficiales en demanda de noticias sobre el paradero del capitán Loriga y su mecánico Pérez, pero en ningún sitio pudieron facilitar informes concretos.

Los periodistas también estuvieron hablando con el director general de Marruecos señor Gómez Jordana, quien después de elogiar las condiciones de pericia del capitán Loriga, dijo que la inquietud que existe en Madrid es justificadísima, pues la situación del expresado aviador tiene que ser peor que la del capitán Estévez, toda vez que si, como es probable, le ha ocurrido algún accidente en el mar, no hay que expresar el enorme peligro en que se encuentra, pues de haber llevado un hidroavión era de temer menos las consecuencias que no yendo en un aeroplano. De todas maneras no hay que perder todavía la esperanza, pues puede suceder que el capitán Loriga haya podido sortear el peligro.

En busca del avión Hong Kong.—El buque dragaminas inglés *Maraco* y el submarino *L 5* exploran la costa en busca del avión, sin que hasta ahora hayan dado resultado sus pesquisas.

Se ha establecido un servicio permanente de reconocimiento a lo largo de la costa.

El aterrizaje en la isla Formosa Tokio.—El ministro de la Guerra ha hecho saber que han sido mal interpretadas las restricciones para el aterrizaje de los aviadores españoles en la isla Formosa, toda vez que se permitirá a aquellos que aterricen en Kadeuco, donde no encontrarán ninguna clase de dificultades.

¿Ha salido Gallarza para Manila? Según noticias recibidas de Hong Kong, parece que el capitán Gallarza ha reanudado el vuelo, saliendo de Macao con dirección a Manila, y que el crucero francés *Argel* le sigue a toda máquina.

La noticia no está muy clara, pues lo único concreto es la salida del crucero francés para seguir al avión. Pero de Macao no se han recibido noticias que comprueben la marcha del aviador.

Además, el capitán Gallarza se proponía aterrizar en Aparri antes de llegar a Manila.

Lo que dice un pasajero de un barco mercante Macao.—Un pasajero de un barco mercante procedente del puerto de Kuong Chouan, dice que vió el sábado por la tarde caer un avión en el mar a una distancia aproximada de diez millas de dicho puerto.

Con motivo de estas manifestaciones han salido barcos para dicho lugar con objeto de llevar a cabo una inspección, pero todavía no se tienen noticias del resultado de la misma.

Lo que dice el ministro de Fomento Al comenzar a las siete menos cuarto el Consejo de ministros, los periodistas preguntaron al ministro de Fomento si había noticias del paradero del capitán Loriga.

Dijo que, oficialmente, no se tenían más informes que la noticia dada por un pasajero de un barco, asegurando que el sábado había visto caer a un avión al mar.

A última hora de la tarde Durante toda la tarde ha reinado gran ansiedad por saber el paradero del capitán Loriga.

Con motivo de la información del pasajero referido, se ha acentuado el pesimismo.

También a última hora de la tarde nada se sabía de que el capitán Gallarza hubiera salido de Macao con dirección a Manila.

Según se deduce de otros informes, resulta que el capitán Gallarza no debe haber salido de Macao ni podrá salir hasta dentro de varios días, pues el material de reparación que había indicado que se lo enviará a Manila a última hora ha dicho que se lo remitan a Macao.

Últimas noticias

En el Aero Club de Madrid se han recibido noticias de Macao que parecen confirmar que el capitán Loriga y su mecánico Pérez han perecido ahogados.

RESUMEN DE NOTICIAS

(POR TELEFONO)

5, 1'30 h.

El parte oficial de Marruecos dice que no ocurre novedad en el protectorado.

—La *Gaceta* publica una disposición para que en el plazo de diez días en todos los Juzgados se fijen los señalamientos para la vista de los sumarios que estén pendientes de este trámite.

—En Bayona, avisada la Policía de que ocurría una riña, procedió a la detención de un individuo llamado Pascual Navarro, natural de Zaragoza, que hirió gravemente a su compatriota Pedro Ríos, resultando que el detenido es un sujeto peligroso, en cuyo poder fueron encontrados folletos de propaganda anarquista.

—Dicen de Gerona que el juez de Llaná que instruyó el sumario por el choque de trenes, decretó la libertad bajo fianza del maquinista del expreso.

—Málaga.—Por un barranco de la carretera de Antequera se despeñó un carro y resultó un individuo muerto.

—San Sebastián.—El Alcalde obsequió al medio día con un banquete al capitán general Cavalcanti, y por la noche será obsequiado con otro organizado por el Gobernador. Mañana el general Cavalcanti marchará a Burgos.

—Zaragoza.—Persisten las lluvias, que benefician las cosechas.

—Huelva.—Una granizada ha causado destrozos en los viñedos.

—Pamplona.—La Asociación de la Prensa obsequió con un banquete al mecánico Rada.

—La *Gaceta* publica un edicto para que los herederos de don Eduardo Dato digan si se oponen o no a la concesión del indulto que solicita el penado Nicolau.

—Almería.—Sigue reinando fuerte temporal. La vía férrea ha sido levantada por las aguas en algunos sitios.

—Barcelona.—En Capitanía general manifestaron que todavía no había sido firmada la sentencia del consejo de guerra por el atentado de las costas de Garraf.

—Por el juez del distrito de la Audiencia han sido citados a declarar los gerentes del Banco de Tarrasa, en virtud de la querrela por estafa presentada contra dicha entidad por un accionista.

—María Caborria, maestra nacional, ha denunciado en el Juzgado a una compañera que ha sido aprobada por el Tribunal, diciendo que el ejercicio escrito que aquella presentó no era de letra suya y que cree que por ese hecho se la debe de castigar.

—Valladolid.—Descargó una granizada imponente, que causó daños importantes en los campos.

—San Sebastián.—El Gobernador comunicó que habían reanudado el trabajo los obreros huelguistas de Vergara.

—Melilla.—Ha marchado a cala del Quemado un funcionario de Telégrafos para instalar una estación telegráfica de campaña que funcionará con Madrid.

—Melilla.—Ha llegado el comandante general, que marchó a visitar el sector de Axdir.

LA PAZ SE ALEJA

Preparativos para el avance combinado de las fuerzas francoespañolas en Marruecos

(POR TELEFONO)

4, 22'30 h.

Un trámite dilatorio

Uxda.—La tregua concedida a los delegados rifteños para ir a consultar a Abd-el-Krim, no puede interpretarse como favorable a las negociaciones realizadas estos días ni despertar optimismos de ninguna clase.

Es un trámite dilatorio concedido por España y Francia, convencidas ambas naciones de que lo es, pero a fin de que nunca pueda protestar la delegación rifeña de que no se le han dado toda clase de facilidades.

Preparativos para próximas operaciones

Se reciben noticias de Uxda y de otros puntos de la zona del protectorado dando cuenta de que se realizan preparativos para empezar las operaciones en breve plazo.

Las últimas noticias recibidas de Fez acusan que todo está preparado para el avance.

Este movimiento de fuerzas demuestra que en las esferas oficiales de ambas naciones se confía poco en el resultado de la consulta que los delegados van a dirigir a Abd-el-Krim, pues éste no quiere reconocer su impotencia ni, por lo visto, desea sinceramente la paz.

Se espera la respuesta de los delegados rifteños el día 6 o el 7 del actual, y de ser negativa, el lunes comenzará el avance combinado de las fuerzas de Francia y España, para lo cual ya se han unido ambas líneas formando un semicírculo, a fin de realizar un movimiento envolvente donde aprisionar contra el mar a la cabila de Beni Urriaguel.

3, 22'30 h.

Interesante nota facilitada por la Dirección general de Marruecos y Colonias

En la Dirección general de Marruecos y Colonias se facilitó esta noche a las diez a la Prensa copia literal de la nota que las delegaciones francoespañolas entregaron a los representantes rifteños a las diez de la mañana del 1 de mayo, y que dice así:

«Las delegaciones francesa y española iniciaron con los delegados rifteños, en campo Berte Anz, el 18 de abril de 1926, unas conversaciones para el mantenimiento de la paz, tomando como base de las negociaciones los cinco puntos establecidos en la carta que en 11 de abril fué dirigida a Sidi Mohamed Azerkane.

En esta carta se decía que las negociaciones terminarían en 1 de mayo. Las conversaciones celebradas, tanto en Ayud como en Uxda, necesitaron nueve sesiones seguidas, sin dar con una aproximación que permitiera asegurar el fin buscado.

El desacuerdo no es sólo debido al detalle de ejecuciones y modalidades, lo que hubiera justificado el ampliar el plazo, sino que se motivaba por no aceptarse las cinco conclusiones que constituyeron la base para la celebración de las referidas conversaciones.

Las cinco conclusiones son las siguientes:
Primera.—Sumisión a su majestad el Sultán.

LEA USTED TODOS LOS DIAS
«CORREO DE LA MAÑANA»

Las sesiones del Ayuntamiento

Ayer empezó el Pleno el examen de los nuevos presupuestos

Los que asisten En primera citación de sesión ordinaria se reunió ayer el Pleno de la Corporación municipal, empezando el examen de los nuevos presupuestos para el ejercicio económico 1926-27.

Presidió la reunión el alcalde, señor Del Solar, y asistieron los concejales señores Ucar, Guzmán, Santos Coco, Blanco Lon, Bueno, Almada, Vifuela, Pésini, Pérez Mera, Soto, Rabanal, Barrera, Zamora, Oliva, Lucenzqui, Sabariego, Luna, Blanco Alcántara, Vacas, García Mata y el interventor señor Iglesias.

Actuó como secretario el de la Corporación señor López Moreno.

Empieza la sesión La presidencia declaró abierta la sesión a las nueve y cinco minutos de la noche.

En primer término procedió a la lectura del acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad.

Lectura de documentos En primer término dióse lectura por el interventor de las relaciones y certificaciones de Intervención y Secretaría de los cargos estatuidos, que son base de los presupuestos.

Seguidamente fué leída la Memoria con que la Comisión Permanente acompaña al proyecto de presupuestos que presenta al Pleno.

Discurso del señor Luna Terminada la lectura de la Memoria el señor Luna hizo uso de la palabra en nombre de la Comisión para defender el proyecto de presupuesto.

Empezó diciendo que aunque su intervención en la confección de los presupuestos ha sido escasa, debido a una larga licencia, como en el fondo está de acuerdo con el criterio de la Permanente, se cree en el deber de intervenir en su discusión y defensa.

Es indudable que este presupuesto no es de altura, es un presupuesto modesto, pero suficiente para atender a las necesidades apremiantes de la población, a las reformas iniciales y para resolver los más importantes problemas en plazo lejano, pero sin grandes agobios para el contribuyente. Está aleja el temor de un posible retroceso en la vida municipal, que nos llevaría a una situación económica deplorable.

Este presupuesto, aunque modesto, no es mezquino. Dice el orador que ha examinado los presupuestos de otras poblaciones de análoga categoría a la de Badajoz, y al lado de éstos el nuestro no desmerece.

Si se trata de resolver de una vez todos los problemas locales, de convertir a Badajoz en una población a la moderna, no es posible hacerlo por falta de recursos dentro de un presupuesto ordinario y sería necesario recurrir a un presupuesto extraordinario muy crecido.

Para que la Comisión Permanente acometiera la empresa de confeccionar este presupuesto extraordinario, se necesitaba que la población pidiese estas reformas, y por el contrario, lo que hace la población es quejarse de los impuestos verdaderamente agobiantes.

Mientras este movimiento no llegue, la Comisión, que no representa a la opinión, puesto que este Ayuntamiento no ha sido elegido por el pueblo, no se cree autoridad más que para confeccionar un presupuesto modesto.

Hace el señor Luna un breve examen de las reformas introducidas en el actual proyecto de presupuesto, empezando por el de gastos.

En éste se aumenta en un 10 por 100 los haberes del personal. La Permanente, al traer este proyecto de aumento, comprende que es pequeña la mejora, pero cree que antes de aumentar considerablemente las consignaciones del personal, procede reorganizar los servicios y arreglar las plantillas mediante la necesaria y oportuna amortización.

Por parte de los funcionarios, que no han acogido bien este aumento se han hecho diversos comentarios, llegando a comparaciones con los empleados del Estado, sin tener en cuenta que éstos han tenido que estudiar una carrera y hacer oposiciones, lo que supone gran derroche de tiempo y dinero, mientras que los empleados municipales, casi en su totalidad, deben el cargo que desempeñan al favor de algún cacique.

Hace referencia a los aumentos de consignación introducidos en los capitales correspondientes a Higiene y salubridad pública, Beneficencia, Gota de leche, Atenciones sociales, Instrucción pública, Obras públicas, etc.; pasa a ocuparse el señor Luna del presupuesto de ingresos.

Dice que en éste ha habido pocas variaciones, aumentándose sólo con las contribuciones especiales. Arbitrios nuevos sólo hay uno, el impuesto a los productos netos de las Compañías anónimas, en compensación a la pérdida que ocasiona el pasar las cédulas personales a la Diputación.

Las tarifas están muy dulcificadas, pues, por ejemplo, en el impuesto del inquilinato se establece el tipo único del 1 por 100. Finalmente, terminó diciendo el señor Luna, el presupuesto será aceptado o no, pero habrá que reconocer la buena voluntad de la Comisión y los sacrificios que ha tenido que realizar, pues todos los que la componen han abandonado sus intereses privados en beneficio de nuestra querida ciudad.

Dice el señor Almada Hace uso de la palabra seguidamente el señor Almada para impugnar la totalidad del presupuesto. Su disconformidad con la totalidad del presupuesto es debida a los vicios de ilegalidad e injusticias de bulto que en él ha observado.

Es absoluta, agrega, su discrepancia con el criterio de la Permanente. Ha buscado las razones en que se basaran estas modificaciones, creyendo que habría informes técnicos, encontrándose con que todas las variaciones son hechas únicamente por apreciaciones de la Permanente.

Manifiesta partidario el señor Almada de la municipalización de servicios y enemigo del arriendo de éstos. Al hablar del proyectado aumento del 10 por 100 a los funcionarios municipales dijo que era inhumana la forma en que trataba de llevarse a cabo.

El señor Alcalde llamó la atención al señor Almada por la dureza de la frase empleada.

No puedo admitir, prosigue el señor Almada—como bueno, como justificado, ese aumento en los sueldos, pues esto supone un aumento crecido en los sueldos altos y mezquino en los bajos, y resulta que, siendo muy gravoso para el Ayuntamiento, beneficia solamente a unos pocos.

Partidario de mejorar la situación de los funcionarios, cree que pueden aumentar los sueldos de éstos sin sacrificio, reorganizando los servicios. Cuando venga la reorganización de servicios es cuando procede el aumento de los sueldos, pero un aumento verdad.

Hace resaltar algunas de sus discrepancias con la Comisión en el proyecto de presupuesto, y después de atacar la existencia del arbitrio por reconocimiento sanitario, pide que por la Secretaría se expida una detallada certificación de ingresos, gastos, etcétera, por considerar precisa esta certificación para ver si la reducción legal hecha por la Permanente es la suficiente.

Se suspende la sesión Así que el señor Almada hubo terminado su discurso, siendo los diez y media de la noche, la presidencia levantó la sesión, que se reanuda hoy a las ocho de la noche.

Compre un Ford en la Agencia Oficial de MANUEL SANTOS, en Santa Marta, y que dará satisfecho.

CONSEJO DE MINISTROS

(POR TELÉFONO)

5, 1'30 h.

El Consejo de ministros terminó a las diez y media de la noche, y al salir dijo el Presidente:

—Ya ven ustedes lo tarde que hemos terminado, pero ha habido que tratar de varios asuntos, entre ellos de un decreto de la Dirección general de Colonias sobre concesión de terrenos en el Golfo de Guinea y cultivo y régimen de comercio.

También hemos estudiado un proyecto de recompensas expuesto por el ministro de la Guerra.

Y, por último, Aunós ha hecho un relato detallado de su viaje a Italia y de su paso por Tánger.

Después de las anteriores manifestaciones salió el señor Aunós, que ha vuelto a hacerse cargo de la Secretaría del Consejo, y dictó la siguiente nota oficiosa:

Presidencia.—Regulando la concesión de terrenos en las posesiones del Golfo de Guinea.

Declarando de utilidad el cultivo de algodón, abacá, caucho, café y té en los terrenos de dichas posesiones.

Regulando la provisión de cargos gubernativos en el territorio del Golfo de Guinea.

Ministerio de la Guerra.—Expediente de recompensas.

Adquisición de veinticinco tractores de una casa de Milán.

Hacienda.—Transferencias de créditos.

Instrucción pública.—Exención de subasta para la compra de un edificio con destino a Residencia de señoras.

Durante el Consejo el ministro de Estado recibió una comunicación del ministro de Portugal en Madrid, comunicando que continúan las pesquisas de los buques de guerra portugueses en la costa de Macao para descubrir el paradero del capitán Loriga y que, al mismo tiempo, las autoridades portuguesas habían dado toda clase de facilidades a Gallarza en Macao para la continuación del viaje aéreo.

El Gobierno acordó expresar su reconocimiento al ministro de Portugal y rogarle que transmita la gratitud de España al Gobierno de su país.

Se examinaron las relaciones comerciales con Francia en relación con la entrevista que el ministro de Trabajo realizó con su compañero de Ministerio en Francia monsieur Vincent.

El ministro de Trabajo, después de facilitar la nota anterior, añadió que, en efecto, la última parte del Consejo había sido dedicada a escuchar el relato que él hizo de su viaje

a Italia, dando cuenta del resultado de las conversaciones con los ministros italianos y con el cardenal Gasparri y de la entrevista celebrada con Mussolini, el cual tocó extremos de gran interés referentes a la política en Italia.

También di cuenta—agregó el señor Aunós—de las conferencias que celebré con los ministros de Comercio y Trabajo franceses, así como de la entrevista que celebré con el presidente Briand.

Otros detalles Como ampliación al Consejo de ministros, se sabe que los proyectos referentes a las posesiones del Golfo de Guinea se concretan en tres decretos, uno de los cuales se refiere a la forma de concesión de terrenos, para lo cual tenían preferencia los que hayan servido en la guardia colonial, ampliándose este privilegio a los que hayan prestado servicios en el ejército de Africa.

A los productores se les concederán ventajas especiales, pues se declaran de utilidad nacional los productos a fin de participar de las mismas ventajas aduaneras y de otras clases de los productos de la Península con objeto de que puedan competir con la producción extranjera.

Se organiza el régimen de provisión de cargos para evitar la actual anarquía en los nombramientos. Ahora todos los cargos dependerán de la Dirección de Colonias y se les equipara en categorías con los de la Península, de tal forma, que un funcionario, después de prestar determinados años de servicio en el Golfo de Guinea, puede solicitar su traslado a la Península para desempeñar otro cargo de igual categoría.

Jordana, al dar cuenta de estos proyectos, dijo que son los primeros de un vasto plan de organización administrativa de nuestras posesiones.

Con estos proyectos está relacionado el decreto que ha firmado el Rey sobre el nombramiento de un jefe del Servicio Agronómico en el golfo de Guinea.

Existen en proyecto otros decretos sobre comunicaciones marítimas y cablegráficas y una amplia organización sanitaria.

También habló el Consejo de la cuestión de Marruecos, tratándola especialmente en su aspecto político y conviniendo en la necesidad de intensificar la acción para acabar con la rebeldía.

El ministro del Trabajo habló de la próxima llegada de una comisión de Italia para llegar a una inteligencia comercial, que afectará a la América del Sur.

OTROS DOS PARTIDOS DE IMPORTANCIA EL REAL BETIS BALOMPIE DE SEVILLA

Es muy simpática la actitud del Club Deportivo Extremeño, que en vez de sentir desmayos ante los fracasos económicos (casi siempre debidos al mal tiempo), vuelve con más bríos a la lucha, concertando partidos con equipos de la importancia del Real Betis Balompié de Sevilla.

Tendrán lugar estos monumentales partidos en la mañana del día 13 (por la tarde se celebrará la corrida de toros) y en la tarde del día 14. El último domingo venció el Real Betis Balompié al Sevilla F. C. por 3 a 2.

Felicitemos a los amantes del deporte futbolístico y a la Sociedad extremeña que tan beneficiosa campaña viene realizando.

Jerónimo Martos.—AVIACION AERÓDROMO-Carabanchel Alto-(Madrid) AYUNTAMIENTOS, SOCIEDADES.....!!!

No dejéis de incluir en vuestro programa de festejos el número de AVIACION, ya que con ello no solamente harán labor en pro de su desarrollo, sino que beneficiaréis el Comercio de la población en donde se celebren estos números. No es necesario hacer ver la afición que hay en todas partes a este deporte, y que en los sitios donde se celebren estas fiestas afluirán gran cantidad de forasteros.

Además de los vuelos de contrato, en los que se harán toda clase de ejercicios aéreos, se realizarán otros en los que podrán volar cuantas personas lo deseen. También puedo ofrecerles el emocionante número de lanzamiento de un hombre del aeroplano, en pleno vuelo, que con un paracaídas descenderá majestuosamente a tierra. Trabajos especiales para la obtención de planos por medio de la Aviación.

Para informes y detalles en Extremadura, dirigirse a ENRIQUE MENDICUTI PALOU, Moreno Nieto, 3, segundo.-BADAJOZ

NOTICIAS SOCIEDAD

Aniversario.—Mañana, día 6, se cumple el primero de la señora doña María Mejías Condes, esposa que fué de don Marino Fernández Rubio, y que falleció en Dos Hermanas (Sevilla).

Las horas que en sufragio de su alma se celebrarán en la parroquia de Santa María Magdalena, de aquella villa, y en la de San Agustín, de esta capital, tendrán lugar a las nueve de la mañana de dicho día.

Se ofrece un ama de cría primeriza, soltera, de veintidós años. Darán razón: calle Concepción Baja, número 90.—Badajoz.

Antonio Ortiz (zapatero), Correidores, 11. Medias suelas para caballeros, 5'50 pesetas; para señoras, 3'25. Economía en todos los trabajos.

Pérdida de un collar de perlas. A quien se lo encuentre, se gratificará. Razón, en la redacción de CORREO DE LA MAÑANA.

Comisión de compras del Hospital militar ANUNCIO

El día 20 del actual, a las dieciocho, se efectuará el concurso para adquisición de los artículos que a continuación se expresan. Se admiten ofertas bajo sobre cerrado, dirigido al excelentísimo señor presidente y entregado en mano al jefe de Estado Mayor en el Gobierno militar, hasta las doce horas del mismo en que se verificará el concurso. Como garantía del cumplimiento de sus compromisos, los proponentes depositarán el 5 por 100 del importe de su proposición, que se elevará al 10 tan pronto como se adjudique el suministro en la Caja del Hospital, todos los días de once a doce hasta el día anterior al del concurso. Los proponentes acompañarán muestras de los artículos y de aquellos que no las acompañen podrán considerarse sus proposiciones no presentadas.

Aceite, 100 litros; alcohol de 95°, 100 idem; alcohol desnaturalizado, 18 idem; petróleo, 18 idem; leche de vaca, 2.500 idem; vino común, 90 idem; vino generoso, 5 idem; azúcar, 100 kilos; café, 35 idem; carne limpia de vaca, 400 idem (cuarta parte para bifech aproximadamente); huesos, 100 idem; riñones, 25 idem; cebollas, 15 idem; garbanzos, 100 idem; jabón común, 300 idem; jamón, 25 idem; lejía, 50 idem; manteca de cerdo, 20 idem; merluza, 225 idem; plimción dulce, 8 idem; pasta para sopa, 20 idem; patatas, 750 idem; sal común, 100 idem; tocino, 45 idem; velas de esperma, 10 idem; huevos, 700 docenas; gallinas en vivo, 140 número; sesadas de carnero, 80 idem; gusanos en conserva, 20 latas; judías verdes, 25 idem; tomates, 250 idem; vino de Jerez, 25 botellas; cerezas, 100 idem; leña, 15 quintales métricos; carbón de hulla, 110 idem.

Badajoz, 4 de mayo de 1926.—El general presidente; por orden, el teniente secretario, Miguel Pérez

Comunidad de Labradores de Los Santos de Maimona

SUBASTA DE RASTROJERA Por acuerdo del Sindicato se celebrará el día 9 del actual, a las diez de la mañana, en el local social, plaza del Teniente Carrasco, número 4, la subasta de tres mil fanegas de rastrojera, aproximadamente, divididas en diecisiete lotes, con sus correspondientes abrevaderos.

El pliego de condiciones está a disposición del público en las oficinas de la Comunidad. Los Santos, 1.º de mayo de 1926.—El presidente, Juan Rico Durán.

Bodegas de la plaza de San José Vinos exquisitos de LA CORCHUELA; vinos Manchegos, Jerez y Manzanilla. Jarabes de zarza y limón. Vermut, Aguardientes y Cervezas.

Se venden doce tinajas de unas 100 arrobas de cabida. Plaza de San José, 13.—Badajoz Teléfono 542

COMPRO Y VENDO muebles. Casas.—Móviles.—Va de 27

Novedades y Artículos de temporada desde TRES REALES el metro ofrecen y tienen a disposición de todo el mundo los ALMACENES DE TEJIDOS de

Pedro Reinares Domínguez San Juan, 38, esquina a la calle de Bravo Murillo (antes Alamo)

Huevos para incubar de razas de gallinas muy seleccionadas. Castellana Negra, Leghorn Blanca, Rhode Island Roja, Orpington Leonada, Orpington Negra, Orpington Blanca, Plymouth Rock Barrada, Andaluzas Negra, Rosaes Azul, Ebanas Colores, Rizadas Colores.—Se venden en los Almacenes de Muebles de RAMON SALAS.—Plaza de la Soledad, número 23.—BADAJOZ.

Cólicos en el ganado Anticólico F. MATA

Teatro López de Ayala Empresa M. NICOLAS HOY MIERCOLES 5 DE MAYO ESTRENO

de la quinta y sexta jornadas y últimas de la interesantísima película histórica, REY SIN REINO

EL SÁBADO Debut de Alma

Anuncios económicos RASTROJERAS.—Se venden seiscientas fanegas en la dehesa «La Calderona» (Pesquerito). Para tratar con don Enrique Pérez de la Cadena, De Gabriel, número 3.

SALON ROYALTY EMPRESA HERNANDEZ Hoy, a las ocho y diez y media de la noche, DEVORADOR DE FUEGO

creación del popular Hoot Gibson. Compre un Ford en la Agencia Oficial de MANUEL SANTOS, en Santa Marta, y que dará satisfecho.

CALDAS DE OVIEDO BECMA, BATAÑOS, GRUPE MAL GUARDA GRAN HOTEL : TODO CONFORT 15 DE JUNIO A 30 DE SEPTIEMBRE

Médico Director, don Hipólito Rodríguez Pinilla. Catedrático de Hidrología de la Facultad de Medicina de Madrid.

Almacenes LA GRANADINA GRANDES TALLERES DE CONFECCION DE MODISTA Y SASTRE Los más antiguos e importantes de la provincia, con personal competentísimo al frente de sus talleres

Los dueños de estos Almacenes tienen el gusto de poner en conocimiento de toda su clientela y del público en general, que han recibido de París preciosísimos modelos de vestidos para la presente temporada, así como grandes colecciones de la más alta fantasía y novedades en artículos nacionales y extranjeros para trajes de señoras y señoritas. Toda persona de buen gusto que quiera vestir bien, debe visitar estos talleres San Juan, 25.—Teléfono 127 BADAJOZ

Puebla de la Calzada

Caco «ha encontrado la horma de su zapato»... La extensa demarcación sometida a la vigilancia de este puesto de la Guardia civil tiene regiones que, por lo alejadas que se encuentran de los núcleos de población, por lo abrupto del terreno y por su proximidad a la frontera portuguesa, son a propósito para refugio de cuarteros y gente maleante.

En la inauguración del teatro de verano... El empresario que actuará en el funcionamiento de este nuevo coliseo, señor Luján, nos participa que si el tiempo no lo impide promete inaugurar aquél el próximo día 13, festividad de la Ascensión.

Compre un Ford en la Agencia Oficial de MANUEL SANTOS, en Santa Marta, y quedará satisfecho.

Doctor J. García Herrera... Especialista en enfermedades de la Piel, Venéreas y Sifilíticas, propias de la mujer y de las vías urinarias.

Tintorería Francesa... Se tinte toda clase de ropa. Limpieza a seco.

Agencia Giménez-Sal, 9, pral.

Granja de Torrehermosa

La inauguración del teatro de verano... El empresario que actuará en el funcionamiento de este nuevo coliseo, señor Luján, nos participa que si el tiempo no lo impide promete inaugurar aquél el próximo día 13, festividad de la Ascensión.

De sociedad. - Enfermos. Viajeros... El acaudalado propietario de esta, don Francisco Gómez Montero, continúa enfermo de algún cuidado. Le deseamos pronto alivio.

De sociedad. - Enfermos. Viajeros... Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al profesor nacional de Peralada del Zaucejo don Rafael Gallardo.

De igual punto hemos saludado al Alcalde de dicho pueblo don Juan José Gallardo Martínez.

1 mayo de 1926.

Ecós de Cáceres

De la Audiencia... Para hoy, lunes, está señalado el pleito procedente del Juzgado de Alameda, seguido por doña Juana Caballero contra don Pablo Carrero Gómez, por reclamación de 2.000 pesetas e intereses.

De sociedad... Para Casar de Palomero, con el fin de dar una conferencia social, ha salido el muy ilustre señor don Pedro Falces.

De la Audiencia... Para hoy, lunes, está señalado el pleito procedente del Juzgado de Alameda, seguido por doña Juana Caballero contra don Pablo Carrero Gómez, por reclamación de 2.000 pesetas e intereses.

De la Audiencia... Para hoy, lunes, está señalado el pleito procedente del Juzgado de Alameda, seguido por doña Juana Caballero contra don Pablo Carrero Gómez, por reclamación de 2.000 pesetas e intereses.

3 5 926.

En el Hospital militar

Misa y comunión a los enfermos... El pasado domingo, a las ocho y media, se dijo en la capilla del Hospital militar una misa, con comunión general para los enfermos instalados en dicho establecimiento.

De sociedad... Para Casar de Palomero, con el fin de dar una conferencia social, ha salido el muy ilustre señor don Pedro Falces.

De la Audiencia... Para hoy, lunes, está señalado el pleito procedente del Juzgado de Alameda, seguido por doña Juana Caballero contra don Pablo Carrero Gómez, por reclamación de 2.000 pesetas e intereses.

De la Audiencia... Para hoy, lunes, está señalado el pleito procedente del Juzgado de Alameda, seguido por doña Juana Caballero contra don Pablo Carrero Gómez, por reclamación de 2.000 pesetas e intereses.

3 5 926.

Diputación provincial

Suscripción para los tripulantes del Plus Ultra, iniciada por el diario de Madrid A B C... Suma anterior, 2.199'15 pesetas.

Asociación provincial del Magisterio... Asuntos de trámite... Se dan instrucciones a los vocales de partido y se envía el manifiesto de la Nacional a todos los pueblos de la provincia.

Asociación provincial del Magisterio... Asuntos de trámite... Se dan instrucciones a los vocales de partido y se envía el manifiesto de la Nacional a todos los pueblos de la provincia.

Asociación provincial del Magisterio... Asuntos de trámite... Se dan instrucciones a los vocales de partido y se envía el manifiesto de la Nacional a todos los pueblos de la provincia.

Asociación provincial del Magisterio... Asuntos de trámite... Se dan instrucciones a los vocales de partido y se envía el manifiesto de la Nacional a todos los pueblos de la provincia.

PARA EVITAR LAS ENFERMEDADES! ARTRITISMO. - Es el origen constitucional de las enfermedades más diversas, como la gota, el reumatismo, la diabetes, el mal de piedra, la albuminuria, el asma, la migraña y el eczema, todas ellas imposibles de curar sin un tratamiento adecuado... Gustin

LA EQUITATIVA FUNDACION ROSILLO

Edificio propiedad: Alcalá, núm. 71.-Domicilio y oficinas: Montalbán, núm. 22.-Madrid... OPERACIONES QUE REALIZA Seguros de Vida (Individuales y de Grupos).-Rentas Vitalicias.-Seguros de Incendios... SUS PRINCIPALES CARACTERISTICAS

PRINCIPALES CIFRAS DEL ULTIMO BALANCE Seguros en vigor... 204.611.618 00 pesetas Activo... 63.699.883'53 - Pasivo... 60.628.981'33 -

Agente general: Manuel Hernández Oliva, Salmerón, 4, 2º... Se admiten solicitudes de agentes con buenas referencias

AGENCIA DE PRÉSTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS... RODOLFO LOPEZ GOSÁLVEZ INGENIERO AGRÓNOMO

INSTRUCCION PUBLICA

Sección administrativa de Primera enseñanza

Certificados de revista y fe de vidas... El alcalde de Nogales remite certificados de revista y fe de vidas de doña María A. Alvarez y doña Wencesal Fernández... Expedientes de licencias

MARMOLES JOSÉ ALMENDROS -LÁPIDAS, PANTEONES, BADAJOZ

Ocasión... Venta automóvil, siete asientos, perfecto estado, garantizado. San Agustín, 7.

El mejor de los cafés, El más selecto, El más aromático, Lo encontrará usted en la Casa Guijarro SAN JUAN, 44 Una prueba, constituye la mejor propaganda.

HILO SISAL LEGITIMO AMERICANO En fardos de seis ovillos y peso de 22 y medio kilos, garantizándose 330 metros en kilo. Pídanse precios especiales desde once fardos en adelante. Para los Sindicatos Agrícolas y Comunidades de Labradores, les considero precios especialísimos. Justo García Ortiz Badajoz Maquinaria agrícola y automóviles

Exposición Solís Esta Casa hace toda clase de instalaciones eléctricas de lámparas fijas y de contadores, dando grandes facilidades para el pago sin alteración de precios. Plaza de la Constitución, núm. 10 Teléfonos 283 y 529

OCULISTA DOCTOR RAFAEL MARTINEZ MEDICO MILITAR Plaza la Constitución, 4, pral. Consultas de 12 a 2 y de 5 a 7

Francisco Marín sabe quien vende casas y dehesas y arriendos; quien hace hipotecas y rentas vitalicias; sabe de amas de cría y trabajadores. El forastero que desea preguntar, manden sello a Concepción Baja, 90.-BADAJOZ

ARRIENDO En Sacruela, provincia de Ciudad Real, se arrienda a pasto y labor una finca de cabida unas 3.000 fanegas con 1.000 de pastoreo, el resto de monte, con obligación a descuajes; dista del ferrocarril unos 20 kilómetros. Para tratar y condiciones, dirigirse a don Bieito Puebla, en Aguado (Ciudad Real)

Lo mejor para tejados para cielos rasos para revestimientos para techos y decorados "Uralita," Agencia de Extremadura: ADEL PINNA, Badajoz.-Proyectos y presupuestos Se necesitan agentes en toda Extremadura

LANAS en rama para colchones y borras de lanas de primera calidad. Concepción, 12 (colchonero).

La voz del profesor Los niños enfermizos no pueden resistir un estudio prolongado; reconstitúidlos primero con un regenerador tan eficaz como lo es el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD y al desaparecer la debilidad, desarrollará su inteligencia a la par que su cuerpo. Entonces podrá estudiar sin peligro y con provecho.

Farmacia OLGADO Plaza de la Soledad, 23 Medicamentos químicamente puros. Especialidades de todas clases. Aguas minerales. Material aséptico y ortopedia. Precios económicos. Elaboración esmerada Teléfono núm. 25

Almendralejo

El Alcalde da una jira monstruo

asistentes y que tuviera feliz término el banquete.

A continuación habló el Alcalde, dándonos a todos las gracias por haber atendido a su cortés invitación, exponiendo que esta jira la ha organizado por el feliz y glorioso arribo de nuestros heróicos aviadores a Buenos Aires.

Hace uso de la palabra el señor Romero de Tejada, director de *El Defensor de los Barros*, para dar las gracias en nombre de los demás compañeros a los saludos dirigidos a la Prensa, y terminó haciendo felices votos porque trajeran pronto la comida.

El banquete

Primer plato, una soberbia paella; segundo plato, riquísima y bien condimentada caldereta; de tercer plato se sirvió un abundante «frito», y como cuarto plato una sin par chana faina. Se sirvieron exquisitos vinos; de postre, queso, naranjas, leche migada y mangas de gitano.

Después nos trasladamos en coche a la vecina villa de Salvatierra, donde tomamos exquisito café y aromáticos vegueros.

Asistieron a la jira don Francisco Montero de Espinosa y de la Barrera, don Pedro Barrera, don Faustino Zapata, don Guillermo García Romero de Tejada, director de *El Defensor de los Barros*; don Julián García Hernández, don Ángel Blasco, don Antonio Amaya, don Antonio Gragera, don Juan Espino, don Antonio Cuervo, don José Prats y don Francisco Romero, por el Ayuntamiento.

Invitados, don Arturo Suárez Bérca, don Jesús Cadenas, don Pedro Díaz Gallego, teniente de la Guardia civil; don Ernesto Paumard, don Venancio Flórez, don Pascasio Fernández, don Antonio Tolesano, don Juan Gómez, don Manuel Máximo Álvarez, don Zacarías de la Hera, don Francisco Barrera Gordón, don Anacleto Forte, don Pablo Román, don Ángel Siffredi, don Luis Sierra, inspector de Sanidad; don Francisco Martínez Mogollo, inspector general de Arbitrios, y don Fabián Jiménez.

De las autoridades de Salvatierra, con las que tuvimos el honor de compartir, fueron el alcalde, don Euzabio Esteban Moriano; el secretario, don Rafael Rodríguez Torres; el secretario del Juzgado, don Gervasio Vinagre Morales, y el propietario don Joaquín Hernández Corrales.

Empleados del Municipio: Secretario, don Luis García Montero; depositario, don Jesús Gómez; oficial mayor, don José Giménez; oficial primero, don Santiago Mayordomo; oficial segundo, don Manuel Álvarez Sánchez; auxiliares, don José Martín Cano, don Juan Forte, don Federico Zambrano, don Manuel González Ojeda, don Jesús Díaz, don Ildefonso Lizaga y don José Díaz; temporero, don Alfonso Cuéllar; alguaciles, don Domingo Cortés y Cortés, don Juan González, don Francisco Macías y don Alfonso Trabado.

Otros empleados: Don Manuel Fuentes, don Pedro Lavado y don Manuel Álvarez León.

Chóferos: Don Venancio Gómez, don Carlos Pinto, don Juan Real, don Francisco Gutiérrez, don Hermelegildo Alonso, don Pedro y don Ángel Bote, don Juan Lavado, don Manuel Díaz, don Modesto Alonso y don Manuel Rodríguez Rico.

En representación de la Prensa: Por *El Sol*, de Madrid, don Ubaldo Murillo; de *La Unión*, de Sevilla, don Antonio Antolín; y nuestro corresponsal en esa don Jorge de Groñas Hernández.

Sólo nos queda dar las más expresivas gracias al señor Alcalde por su exquisita atención para con los representantes de la Prensa.

Una boda

Con toda solemnidad se celebró en la iglesia parroquial la ceremonia del enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Piedad Martínez Mangas con el joven don Juan Arroyo Cortés, hijo del prestigioso industrial don Ventura Arroyo Lillo.

Numerosos invitados asistieron al acto, siendo obsequiados espléndidamente.

Deseamos a los recién casados una interminable luna de miel. — Corresponsal.

Compre un Ford en la Agencia Oficial de MANUEL SANTOS, en Santa Marta, y que dará satisfecho.

EL OCULISTA

D. DELFIN CACERES

tiene abierto el consultorio en Almendralejo del 5 al 18 de mayo.

De Villafranca

Una boda

Entre las innumerables bellas y distinguidas señoritas, recordamos a Amparito Iglesias, Dolorita Sánchez, Manuela Sayago, Elenita Ramírez, Remedios López, Laurita Sánchez, Joaquina y Francisquita Lara, Coronada Gómez, Catalina Eslava, Pepita Núñez, Concha Carreiro, Rosario y Paquita Rivera y otras que sentimos no recordar. Del sexo feo, innumerables.

La guapísima novia vestía un valiosísimo traje negro; sujeto en la frente por una preciosa diadema, se hallaba el velo de tul céfiro que pendía sobre sus espaldas y terminaba en las manos de la angelical niña Lolita Cortés; un hilo de hermosas perlas rodeaba la garganta de la gentil novia, y estas elegancias de sus galas nupciales realzaban sus encantos.

Bendijo la unión el virtuoso coadjutor de Ribera del Fresno don José López.

Fueron padrinos don Fernando Sánchez Camacho y doña Amparo Ramírez Gómez.

Firmaron como testigos don Rafael Navarro y don Joaquín Cabeza de Vaca.

Terminada la ceremonia, los invitados se trasladaron al hotel Reverte, donde fueron obsequiados rumbosamente con un banquete. Terminado éste dió comienzo el baile, que fué interminable. Después los invitados fueron trasladados en autos a Ribera del Fresno, donde tiene su domicilio el nuevo matrimonio, para ver los valiosos muebles e innumerables regalos; poco después regresaban a ésta para reanudar el baile, que se interrumpió cuando fué llegada la hora de la cena y continuó después de terminada ésta hasta horas muy avanzadas.

Terminada la cena los novios marcharon a Ribera del Fresno y de allí marcharán a recorrer algunas capitales de España.

Deseámosle al nuevo matrimonio una eterna luna de miel y que nuestros sinceros votos de felicidad le acompañen siempre.

No quiero terminar sin dar antes las gracias a los señores de Iglesias por su bondad inimitable, y a don Manuel Gorostegui por su habitual amabilidad. — G. G. 30-4-926.

ROYAL EXCHANGE ASSURANCE

ESTABLECIDA EN LONDRES EN 1720

Dirección para España: PASEO DE RECOLETOS, 21. — MADRID

Esta Compañía tiene más de 200 años de existencia

Al 31 de Diciembre de 1924, el activo de la Compañía ascendía a la enorme suma de L. st. 12.621.785-17-11, o sea, al cambio de 55,84 pesetas, cotización de aquel mismo día.

PESETAS 427.121.167,15

Seguros de incendios, de casas, mobiliarios, mercancías, cosechas, fábricas y talleres. — Publicación autorizada por la Comisaría de Seguros, con fecha 16 de julio de 1925.

Subdirector: RAFAEL RODRIGUEZ MOÑINO. — Calatrava, 19, BADAJOZ

Almacén de armas y explosivos

Recopiladas de la famosa marca

Victor Sarasaquia, modelos Hammeries, desde 165 ptas.

Artículos de viaje y sport, gramófonos y discos

Artículos sanitarios

Cuartos de baño completos. Bañeras. Lavabos Bidet. Inodoros Water. Toalleros. Jaboneras. Esponjeras. Espejos. Azulejos fijos, lisos y biselados para cuartos de baño.

GENARO DONCEL

Avenida Montano, 8 BADAJOZ

Iluminación científica y racional con los aparatos

Holophane

Para alumbrado eléctrico

Asumentan un 50 por 100 la intensidad luminosa. Alumbrado uniforme. No molesta a la vista. Máximo rendimiento. Ninguna absorción de luz.

Instalaciones efectuadas en España:

Grandes Almacenes Madrid-París, Metropolitano Alfonso XIII. Locales de espectáculos de la Empresa Sagarra. Compañías de los ferrocarriles de M. Z. A. y Norte de España, etc. Aparatos y reflectores amoldables a todas las instalaciones.

AGENTES EXCLUSIVOS:

Construcciones & Montajes

J. Fernández

Pequeño material eléctrico. Cables, hilos, flexibles, interruptores, cortacircuitos, aisladores, portalámparas, etc., etc.

MORENO NIETO, 3, 2.º

TELEGRAMAS «TECNICA»

BADAJOZ

TELÉFONO 110

ZOTAL

El mejor preventivo contra la gripe, tífus, viruela, sarampión y cólera.

EL OCULISTA

D. DELFIN CACERES

tiene abierto el consultorio en Almendralejo del 5 al 18 de mayo.

¡Pesetas, plata de ley, a cuarenta céntimos!

Comprébelo hoy mismo visitando este establecimiento y se convencerá que por el 40 por 100 de su valor comprará máquinas de escribir de las marcas más acreditadas.

Por **10 pesetas** tendrá máquina de escribir todo un mes

¡60 de diferentes marcas dedicadas a este servicio!

Única casa en Extremadura que cuenta con todos los elementos modernos para organización de oficinas.—Sistema de clasificación visible KARDEX.

Máquinas de escribir MERCEDES. CORONA, teclado universal. L. C. SMITH BROS.

Taller de reparaciones

Muebles de despacho Papelería Objetos de escritorio

FERNANDO NAVARRO

San Juan, 31

Teléfono 526

BADAJOZ

REPRESENTACIONES EXCLUSIVAS

en regiones y provincias, concedería a casas establecidas, de gran solvencia y con referencias primer orden. Antigua y acreditada casa con material insuperable, de marca introducida en España, estando especializada en *motores gasolina, Diesel y semi-Diesel, grupos fijos y marinos, grupos electrogenos para instalaciones de alumbrado de fincas y poblaciones, grupos Moto y Auto-bombas para riegos e incendios, tractores automotrices y auto-regadoras, barredoras mecánicas y ambulancias sanitarias para servicios públicos y municipales.*

Absténganse sin reunir aquellas condiciones, dirigiéndose, con referencias, al APARTADO número

9.022.-Madrid

Sus hijos crecerán rápidamente y su infancia pasará, más las instantáneas que de ellos haga Vd. hoy no envejecerán jamás.

Conserve su niñez en las fotos de su "Kodak"

Cuando sus hijos hayan crecido y el tiempo implacable haya borrado el recuerdo de sus gracias infantiles, sólo sus fotos "Kodak" le brindarán el placer de contemplarlos siempre, tal y como le deleita verlos hoy: antes que sea demasiado tarde, comience su "Album de Bébé".

Elija Vd. su "Kodak" hoy mismo.

Dirijase Vd. a cualquier establecimiento de artículos fotográficos, y podrá examinar, con todo detenimiento, los numerosos modelos diferentes de "Kodaks" y "Brownies", y elegir el que más le convenga.

"Kodaks Vest Pocket Autográficos", desde.....	69 Ptas.
"Kodaks Junior Autográficos", desde.....	103 Ptas.
"Kodaks Autográficos", desde.....	158 Ptas.
"Pocket Kodaks Autográficos", desde.....	120 Ptas.
"Brownies Plegables Autográficos", desde.....	80 Ptas.
"Brownies", de cajón, para niños, desde.....	21 Ptas.

Unos minutos son suficientes para aprender a manejar un "Kodak".

Exija la Película "Kodak".

No se exponga Vd. a fracasos empleando una película cualquiera; exija la Película "Kodak", de la caja amarilla, en la que puede Vd. tener siempre absoluta confianza, pues su superior calidad garantiza a Vd. el éxito.

Su mejor garantía.

Al adquirir Vd. su "Kodak" asegúrese que el aparato que compre Vd. lleve estampada nuestra marca exclusiva, registrada, "Kodak", y que esté equipado además con nuestro especial dispositivo Autográfico, patentado, que le permitirá fechar y anotar todas las negativas de sus preciados recuerdos.



Kodak, S. A., Puerta del Sol, 4, Madrid.